
Kleine Anfrage
der Abgeordneten Martin Sichert, Kay-Uwe Ziegler, Dr. Christina Baum, Thomas 
Dietz, Jörg Schneider, Carolin Bachmann, Jürgen Braun, Gereon Bollmann, 
Martin Reichardt, Frank Rinck und der Fraktion der AfD

Corona und Minderjährige – Folgen von Infektion, Maßnahmen und Impfung

Kinder und Jugendliche erlebten durch die Corona-Maßnahmen erhebliche Ein-
schränkungen wie Schulschließungen, Einschränkung der Sportangebote und 
Kontaktreduzierung. Von negativen Impffolgen waren auch Kinder und Jugend-
liche betroffen.
Zu den Folgen von Maßnahmen und Impfungen auf die Gesundheit von Kin-
dern und Jugendlichen in Niedersachsen hat das dortige Gesundheitsministeri-
um jetzt eine vorläufige Bilanz gezogen (www.bild.de/regional/hannover/hanno
ver-aktuell/infektionen-impfschaeden-depressionen-die-corona-bilanz-der-kind
er-84803792.bild.html?t_ref=https%3A%2F%2Fm.bild.de%2Fregional%2Fhan
nover%2Fhannover-aktuell%2Finfektionen-impfschaeden-depressionen-die-cor
ona-bilanz-der-kinder-84803792.bildMobile.html%3Ft_ref%3Dhttps%253A%
252F%252Fwww.bild.de%252Fregional%252Fhannover%252Fhannover-aktu
ell%252Finfektionen-impfschaeden-depressionen-die-corona-bilanz-der-kinde
r-84803792.bild.html).
Die Bundesregierung führt im Rahmen des Informationssystems der Gesund-
heitsberichterstattung des Bundes Gesundheitsdaten an zentraler Stelle zusam-
men (www.gbe-bund.de/gbe/).

Wir fragen die Bundesregierung:
1. Wie viele Kinder und Jugendliche zwischen 5 und 18 Jahren sind in 

Deutschland im Zeitraum von 2018 bis einschließlich erstes Quartal 2023 
wegen Depressionen behandelt worden (bitte nach Alter, Quartalen und Ka-
lenderjahren aufschlüsseln)?

2. Bei wie vielen Kindern und Jugendlichen zwischen 5 und 18 Jahren sind in 
Deutschland im Zeitraum von 2018 bis einschließlich erstes Quartal 2023 
Essstörungen diagnostiziert worden (bitte nach Alter, Quartalen und Kalen-
derjahren aufschlüsseln)?

3. Bei wie vielen Kindern und Jugendlichen zwischen 5 und 18 Jahren sind in 
Deutschland im Zeitraum von 2018 bis einschließlich erstes Quartal 2023 
andere psychiatrische Erkrankungen diagnostiziert worden (bitte nach 
Krankheit, Alter, Quartalen und Kalenderjahren aufschlüsseln)?
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4. Wie viele Kinder und Jugendliche zwischen 5 und 18 Jahren sind in 
Deutschland im Zeitraum von 2018 bis einschließlich erstes Quartal 2023 
mindestens einmal gegen das Coronavirus geimpft worden (bitte nach Alter, 
Quartalen und Kalenderjahren aufschlüsseln)?
Bei wie vielen davon kam es zu Nebenwirkungen, die ärztlich behandelt 
werden mussten (bitte nach Art der Nebenwirkung, d. h. den jeweils neben 
der Angabe des Auftretens einer Nebenwirkung an sich (U12.9) codierten 
ICD-Codes, Alter, Quartalen und Kalenderjahren aufschlüsseln)?

5. Bei wie vielen Kindern und Jugendlichen zwischen 5 und 18 Jahren ist in 
Deutschland im Zeitraum von 2018 bis einschließlich erstes Quartal 2023 
der Verdacht eines schweren Impfschadens nach der Impfung gegen das Co-
ronavirus gemeldet worden (bitte nach Alter, Quartalen und Kalenderjahren 
aufschlüsseln)?

6. Wie viele Kinder und Jugendliche zwischen 5 und 18 Jahren sind in 
Deutschland möglicherweise an den Folgen der Impfung gegen das Corona-
virus gestorben (bitte nach Alter, Quartalen und Kalenderjahren aufschlüs-
seln)?

7. Wie viele Kinder und Jugendliche zwischen 5 und 18 Jahren haben sich im 
Zeitraum von 2018 bis einschließlich erstes Quartal 2023 in Deutschland 
bisher mit dem Coronavirus infiziert (bitte nach Alter, Quartalen und Kalen-
derjahren aufschlüsseln)?
a) Wie viele davon mussten in Deutschland im Zeitraum von 2018 bis ein-

schließlich erstes Quartal 2023 mit schwerem Verlauf im Krankenhaus 
behandelt werden (bitte nach Alter, Quartalen und Kalenderjahren auf-
schlüsseln)?

b) Wie viele davon sind künstlich beatmet worden (bitte nach Alter, Quar-
talen und Kalenderjahren aufschlüsseln)?

8. Wie viele Kinder und Jugendliche zwischen 5 und 18 Jahren haben sich im 
Zeitraum von 2018 bis einschließlich erstes Quartal 2023 in Deutschland – 
obwohl sie durch Einfach- oder Mehrfachimpfung dagegen geimpft waren – 
bisher mit dem Coronavirus infiziert (bitte nach Impfstatus, Alter, Quartalen 
und Kalenderjahren aufschlüsseln)?
a) Wie viele davon mussten in Deutschland im Zeitraum von 2018 bis ein-

schließlich erstes Quartal 2023 mit schwerem Verlauf im Krankenhaus 
behandelt werden (bitte nach Impfstatus, Alter, Quartalen und Kalender-
jahren aufschlüsseln)?

b) Wie viele davon sind künstlich beatmet worden (bitte nach Impfstatus, 
Alter, Quartalen und Kalenderjahren aufschlüsseln)?

Berlin, den 27. Juli 2023

Dr. Alice Weidel, Tino Chrupalla und Fraktion
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